

# 送讲座、入企业、带岗位……黄浦区创新拓宽就业服务 多渠道提升就业人群获得感

举办线上招聘会、开展就业专场讲座、推出系列带岗直播活动……近期，黄浦区就业服务持续在线，通过多项举措进一步提升求职人群的就业获得感，为更多求职者搭建线上线下就业平台。

青年报记者 明玉君

## 线上招聘会 打通毕业生求职渠道

“近年来，政府出台多项措施，突出抓好高校应届毕业生等重点群体就业问题，不断加大保障力度，多渠道挖掘就业岗位，同时扩大企业就业规模，为吸纳本区域户籍首次就业应届高校毕业生用人单位提供就业一次性补贴、一次性扩岗补助等优惠政策，为用人单位减轻用工成本，也为毕业生提供了就业机会。”在小东门街道·沧浪街道联合上海华讯科技创业中心开展的同城线上招聘会上，黄浦区就业促进中心职业指导师张钰雯就目前市级、黄浦区级惠企稳岗政策进行了解读。她分享区内相关就业补贴的补贴对象、标准、条件及办理流程，同时针对直播间内毕业生们提出的相关疑问进行了解答。

在线上招聘会上，来自电商、金融、机械等不同领域的5家企业人力资源负责人亮相直播间，轮番介绍企业背景，以及在招聘岗位需求，并与毕业生们答疑互动。200余人次在线上通过直播互动，全面了解岗位需求。

## 就业专场讲座 提升个人职场软硬技能

在“小东门街道·沧浪街道同城云课堂”2022年度最后一课上，上海市就业服务专家志愿团成员郭涵芳从职场软硬技能、个人价值、求职实用技能三方面入手，开展了《个人价值与职场软

硬技能》专题讲座，并与求职者云上互动，为其答疑解惑。

“什么是人才？”“如何定义人才？”讲座一开始，郭涵芳通过一系列数据和图表，阐述了当今社会对于人才的界定和解读。“求职市场上，对于人才的需求非常迫切。硬技能、软技能和正确的价值观，是衡量人才的重要维度。”郭涵芳分享，就业不难、满意难。由于薪资或实际工作与理想的差距等因素，很多大学生在找到工作后，常常因为不满意开始频繁地跳槽。郭涵芳通过案例提醒初入职场求职者，要做好职业规划，切忌盲目跳槽，多多积累工作经验才是职场发展的秘籍。

同时，郭涵芳分享道，在职场中，想要提升能力，选对领导者很重要。“你需要考虑他是否有追求、是否灵活、是否接受改变、是否具有合作能力等。”在她看来，领导者大多都是从跟随者开始的，成长为领导者需要具备很多能力，如掌握一定的沟通技巧、良好的时间管理能力、协调水平，以及创新意识等。

如何提升求职技能？郭涵芳在重点梳理了简历要素、求职战略，以及求职战术后，提醒求职者们：投简历前，需要调查公司的背景和行业资历，确保安全。

此外，面试和录用是一个双向选择的过程，建议求职者们最终所选择的工作，最好能够满足热爱、擅长和足够的利润这三点。“这样，快乐工作、美好生活，才会离我们更近一些。”



线上带岗直播为求职者演示企业产品。

本版均为受访者供图

互动环节，有求职者提出，疫情下考研深造还是找工作的问题，在郭涵芳看来，二者并不矛盾。她强调，最好提前做好规划，选择对自己而言难度相对较小的那个方向去努力。

主办方介绍，在持续建设就业社区的过程中，街道正通过深耕细化基层就业创业服务，持续提升社区劳动者的就业获得感和满意度。此次搭建“同城就业云课堂”线上平台，正是希望帮助应届毕业生实现高质量就业。

## 线上带岗直播 助力求职者对接企业

介绍岗位，带动就业。近日，“职业蓄能 创享西门”系列活动推出了两场线上带岗直播，通过走进科技企业，体验科技发展背后的岗位机遇，助力求职者足不出户“职”达岗位。

首场直播中，老西门街道带岗主播走进了一家以线上活动为应用场景，深耕在元宇宙领域的企业——随幻科技。从公司情况到元宇宙的实际应用，随幻科技工作人员在与主播交流互动的过程中，向求职者描摹出随幻科技与元宇宙行业发展的概貌。直播间里，随幻科技自主研发的“随幻空间”产品的现场演示，让求职者们纷纷感叹元宇宙科技的奇妙。科技的魅力极大激起了大家对目前企业所招聘岗位的好奇心。

“我们目前正在招聘的有五部门四大类岗位。”了解具体的岗位要求后，带岗主播近距离了解了在招的美术设计岗位，通过美术设计师在模拟空间介绍工作内容，展示虚拟空间设计的流程与步骤，揭开了在元宇宙领域工作的神秘面纱。

当天，共有7.9万线上观众

通过现实空间、虚拟空间的互动，同步感受元宇宙领域的岗位魅力，全面了解随幻科技在招聘岗位的信息。

为进一步增强就业服务的获得感，老西门街道在前一日的职业体验直播后，推出了专场带岗直播，线上介绍发布在上海公共就业招聘网上的科技型企业岗位需求。在这次直播中，10家科技类、信息科技类企业通过全方位的岗位呈现，带领4.4万线上观众感受岗位的动态。

值得一提的是，上海市就业服务专家志愿团成员王骁亮相直播间，围绕求职者关心的科技类岗位目前招聘情况、求职季岗位需求情况以及年底岗位流动的建议进行分享。据悉，11月，2022年“职业蓄能 创享西门”系列就业服务活动将走入老西门街道的商圈，带领大家感受城市更新背后的岗位机遇。

## 搭建家门口的“便利店” 让青年求职者一键“职”连

### 求职路上 做应届毕业生的领路人

今年6月8日，通过电话排查得知应届生杨宇（化名）的待业求职情况后，杨浦某街道乐业空间的工作人员在杨浦区人社局的指导下，即刻为杨宇安排了微信电话一对一的就业指导。

上海建桥学院旅游管理专业毕业的杨宇，在校期间担任团支书的职务，个人实习经历十分丰富的她，曾在上海建设银行、星巴克、上海柏悦酒店实习。这些经验在求职市场上虽颇有竞争力，但杨宇却遇到了求职困扰。

“因受疫情影响，旅游管理专业就业不易，跨专业找工作又没有明确的方向，杨宇的内心十分迷茫。我随即将她拉进乐业

群聊，并第一时间对接了招聘会，为其提供匹配的岗位选择。”在交流中，顾老师对杨宇为人积极向上且乐观开朗的性格印象深刻，考虑到她的专业偏文科，比较适合文职，顾老师为其匹配推荐岗位，并进行了面试方面的初步指导，传授相关面试技巧。

功夫不负有心人，在顾老师的帮助下，杨宇心仪的两个求职岗位都发来了入职通知。经过深思熟虑后，她最终入职了东方海外货柜航运（中国）有限公司。

### 贴心帮扶 增进幸福感和获得感

为让家门口的服务更贴心，虹桥镇社区事务受理服务中心还通过虹扶小站点点的帮助，解决青年人群的困扰。社区居

民小风家是低保家庭，收入有限但医疗支出较大，经济拮据。其父亲肢体残疾且因健康状况的原因，家庭的重担和照顾小风的责任，就压在了母亲的肩上。长期沉重的生活压力之下，亲子之间的隔阂也日趋严重。

“今年一直关注着这户家庭情况，定期电话访问，时而上门探访，帮助他们解决一些生活上的困难。”闵行区虹桥镇社区事务受理服务中心——虹扶小站的救助顾问张倪说。据张倪介绍，在闵行区虹桥镇社区事务受理服务中心的虹扶小站，有许多像张倪这样的救助顾问，他们积极帮助青年及其家庭，为其提供援助、匹配政策、链接资源，以专业的服务、贴心的帮扶提升青年的幸福感和获得感。



为应届毕业生开展面试指导。

跨专业求职找不到方向、面对家庭困境不知如何打通求职路、面对求职难题不知如何化解……这些青年人常见的求职困惑，如今在家门口有了“便利店”。为了进一步服务社区青年求职者，多种“家门口”公共就业服务小站持续为青年求职者搭建平台。

青年报记者 明玉君